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37 
 

організаційних зв’язків;  
– зростання конкурентоспроможності компанії пов’язане з розвитком 

комунікативних компетенцій;  
– проводиться формалізація та автоматизація бізнес-процесів, загалом їх 

реінжиніринг;  
– стратегічний план розвитку компанії враховує розширення географії 

присутності за рахунок регіональної експансії і припускає, в першу чергу, 
розвиток основних компетенцій у галузі;  

– організаційна структура компанії починає набувати рис мережевої 
структури. 

Отже, одна із головних проблем організаційної перебудови – перегляд 
підприємницьких структур для надання більшої свободи дій його підрозділам. 
Важливо створити умови, за яких нові ідеї в галузі виробництва, проектування, 
обслуговування клієнтів могли безперешкодно надходити у вищі ланки 
управління підприємницькими структурами зі всіх рівнів виробничої та 
управлінської структури, забезпечуючи постійне оновлення припливу ідей та 
інформації. Відповідно підрозділи повинні бути достатньо автономними. 
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БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ  

Впровадження соціально відповідального підходу в реалії української 
економіки слід проводити, враховуючи інтереси місцевих громад, рівень 
доходів працівників, особливості вітчизняного законодавства та фінансові 
можливості виробників, котрі хочуть позиціонувати себе соціально 
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орієнтованими підприємствами. Саме специфічні умови, в яких нині перебуває 
український бізнес, прагнення розвивати його найбільш ефективним шляхом 
формують актуальність теми дослідження.  

Серед вітчизняних науковців вагомий вклад у дослідження цієї 
проблематики зробили О. Ю. Березіна, У. А. Волинець, І. О. Ворончак, 
О. О. Зеленко, Т. С. Смовженко, І. М. Царик, В. М. Шаповал та ін. Не 
применшуючи значення наукового доробку цих дослідників, зауважимо, що 
питання оцінювання соціальної відповідальності бізнесу потребують 
подальшого дослідження.  

Поєднавши та узагальнивши всі тлумачення та підходи, ми можемо 
стверджувати, що соціальна відповідальність бізнесу є широким поняттям, яке 
охоплює корпоративну соціальну відповідальність (діяльність великих 
компаній), соціальну відповідальність малого й середнього бізнесу та соціальну 
відповідальність окремо взятого працівника; передбачає їх взаємодію між 
собою в межах визначеної суспільної групи та в рамках затверджених 
державою мінімальних законодавчих вимог.  

В Україні відсутнє інституційне забезпечення соціальної відповідальності 
бізнесу, немає ні спеціалізованого закону, ні державної структури, яка б 
курирувала це важливе питання. На загальнодержавному рівні соціально 
відповідальними позиціонують себе такі компанії: «MTС Україна», «Київстар», 
«Lifecell», «Nemiroff», «Оболонь», «Фокстрот», «СКМ», «Приват», «Концерн 
Галнафтогаз» та ін. Проте, якщо порівняти кошти, які вони витрачають на 
соціальну відповідальність, та їхні прибутки, то виходять мізерні значення.  

У Волинській області більшість підприємств обмежується виконанням 
визначених державою мінімальних соціальних стандартів або здійснює заходи 
соціально-етичного маркетингу. Існують і прогресивні бізнес-структури, 
зокрема, фермерське господарство «Аміла» забезпечує своїх працівників 
безкоштовним житлом, агропромислова група «Пан Курчак» розбудовує 
соціальну інфраструктуру Горохівського району, торгівельна мережа «Наш 
край» запровадила проект «Живи відповідально», а торгово-розважальний 
комплекс «Сіті-парк» облаштував сквер тощо. 

У вітчизняних реаліях неможливо запровадити одну із досліджених 
зарубіжних моделей соціальної відповідальності бізнесу в такій мірі, як вона 
функціонує за кордоном, оскільки Україна –  це держава з притаманною лише 
їй специфікою економіки, менталітетом суспільства, різні можливості і в 
наявних матеріальних ресурсах. Тому необхідно формувати власну модель 
соціальної відповідальності бізнесу, враховувати помилки та здобутки 
зарубіжних колег, переймати їхній передовий досвід. 

Підсумовуючи, відзначимо, що основними тенденціями формування 
соціальної відповідальності бізнесу в Україні є: недооцінка керівниками 
значення соціальної відповідальності для розвитку бізнесу; запровадження 
засад соціальної відповідальності в діяльність підприємств лише в частині 
законодавчо визначених норм; відсутність єдиної термінології щодо соціальної 

http://www.scm.com.ua/ru/media-centre/news/view/2477/
http://www.pankurchak.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=349%3A-l-r-&catid=35%3A2012-02-18-22-20-25&Itemid=40&lang=en
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відповідальності, загальнодержавної ідеології, національних стандартів та 
концепції розвитку соціальної відповідальності бізнесу; значна різноманітність 
форм соціальної активності окремих суб’єктів господарювання. Усунення цих 
причин сприятиме ефективному функціонуванню інституту соціальної 
відповідальності бізнесу та формуванню соціальної держави. 

До першочергових завдань, спрямованих на розвиток соціальної 
відповідальності бізнесу в Україні, на наш погляд, належать: забезпечення 
нормативно-правової бази та створення стратегії (концепції) розвитку 
соціальної відповідальності бізнесу; ідеологічна політика та інформаційно-
просвітницька робота щодо значення соціальної відповідальності, її користі та 
необхідності для суспільства; формування державного фонду та залучення 
коштів місцевих бюджетів для паритетного фінансування соціальних проектів, 
запроваджених приватними бізнес-структурами; надання різноманітних 
податкових пільг та формування заходів морального стимулювання для 
підприємців, що вклали кошти у соціально значимі проекти; запровадження на 
національному рівні обов’язкової соціальної звітності, необхідної 
підприємствам для котирування акцій на фондових біржах, участі у державних 
тендерах, отримання певних ліцензій тощо. 
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